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Premierul României 
l-a felicitat pe 
ministrul Dimian 
pentru proiectele de 
la Universitatea 
„Ștefan cel Mare” 
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- Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava și șantierul noului campus 
de la Moara, al instituției academice, au fost vizitate, vineri dimineață, de 
prim-ministrul României, Ilie Bolojan, însoțit de ministrul Educației, 
Mihai Dimian. 
Prim-ministrul Ilie Bolojan a stat de vorbă cu profesori și cercetători 
aflați în Laboratorul de Metagenomică și Biologie moleculară, unde s-au 
făcut primele secvențieri din România ale genomului SARS-CoV-2, 
proces care a implicat colaborări cu specialiști din SUA și Italia, și la 
Laboratorul de Biometrie Forestieră, al doilea ca importanță din Europa, 
al cărui punct forte este dendrocronologia, știința descifrării istoriei 
umanității prin studierea inelelor de creștere ale arborilor. 
De asemenea, Ilie Bolojan a vizitat IASEC, una dintre investițiile majore 
din ultimul timp ale USV, centru interdisciplinar de cercetare și 
infrastructură avansată specializat în securitate cibernetică, în cadrul 
căruia funcționează Laboratorul de roboți humanoizi, finanțat prin 
programul USV Digital cu fonduri PNRR, care permite modelarea și 
construirea roboților cu ajutorul imprimantelor 3D. În cadrul acestui 
laborator urmează să se deruleze un masterat de inteligență artificială, 
dezvoltat în cadrul alianței NEOLAiA, din care USV face parte. 
Ulterior, premierul și ministrul Educației au mers în campusul II al 
universității, campusul de la Moara, unde, din fonduri PNRR, sunt într-
un proces avansat de finalizare căminul studențesc de 800 de locuri, 
centrele de învățământ dual și alte investiții majore. Campusul II este cel 
mai mare proiect de infrastructură universitară din istoria USV. 
După vizită, în cadrul unei conferințe de presă organizate la sediul PNL 
Suceava, premierul i-a adresat felicitări profesorului Dimian, în calitate 
de rector al Universității „Ștefan cel Mare”, și mulțumiri pentru că a 
acceptat să conducă dificilul Minister al Educației. 
„Împreună cu domnul ministru al Educației, domnul rector Dimian, am 
făcut o vizită pe șantierele Universității <Ștefan cel Mare> și vreau să-l 
felicit pentru lucrările importante care sunt în derulare și pe care 
universitatea le-a accesat în anii trecuți prin PNRR pentru că vor schimba 
fața învățământului universitar sucevean. De asemenea, se cuvine să-i 
mulțumesc pentru că a acceptat preluarea funcției de ministru al 
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Educației într-o perioadă care nu este comodă”, a declarat premierul. 
Prof. univ. dr. ing. Mihai Dimian a fost propus pentru funcția de ministru 
al Educației de către PNL, deși nu este membru de partid. Universitarul 
și-a păstrat independența politică și după preluarea funcției de ministru, 
însă având în vedere că președintele PNL și prim-ministrul României a 
venit la Suceava, Mihai Dimian i-a fost alături pe tot parcursul vizitei, 
inclusiv la conferința de presă de la partid. 

Angela Bertea De la mașini de 
colecție la 
simulatoare VR: 
expoziția auto de la 
Suceava a adunat 
zeci de pasionați 

observatornews.ro 
04.05.26 

- Suceava a fost punctul 0 al cailor putere. Fie că vorbim despre modele de 
drift, off-road sau cele retro, toate au furat privirile pasionaților de auto. 
Iar, anul acesta, inovația și tehnologia și-au făcut loc printre bijuteriile 
pe 4 roți. 
Design unic și mulți cai putere. Au fost ingredientele perfecte pentru 
expoziția auto din weekend de la Suceava, unde mașini de drift, off-road 
și chiar cele din secolul trecut au fost vedete incontestabile. 
„Ediția aceasta avem în jur de 100 de mașini participante la diferite 
categorii, cum ar fi: retro, offroad, tunning și chiar 2 mașini de drift. 
Avem și pe partea de retro mașini foarte vechi chiar din 1963 avem 2 
exemplare de mașini”, a spus Drd. ing. Marian Zaharescu, Facultatea de 
Inginerie Mecanică, Autovehicule și Robotică. 
Frumusețea s-a împletit și cu inovația. 
„Am încercat să organizăm evenimentul să fie cât mai interactiv. De aceea 
am adus de la facultate și un simulator auto realizat de studenți la o 
lucrare de licență. Avem o imprimantă 3D. Facem niște bănuți pentru 
cărucioarele din supermarket și la fel le dăm participanților la eveniment. 
După care avem un simulator de sudură cu realitate augumentată”, a 
afirmat Dr. ing. Ștefan Lupescu, șef de lucrări. 
Printre vedete s-au numărat și proiectele realizate de studenții mai mari, 
adevărate exemple pentru colegii mai mici. 
„Acest buggy este foarte bun la offroad, în special la mers în pădure, pe 
dealuri. O să își ofere niște senzații foarte mișto având în vedere că nici 
parbriz nu avem așa că vei simți foarte bine aerul în ochii tăi, dar desigur 
o să purtăm cască. Iar cealaltă mașină e foarte bună pe partea de stradă. 
Este un Mitsubishi Galant și este inclusiv cu suspensii sport, lăsată mult 
mai aproape de asfalt ca să simți mai bine contactul cu asfaltul și 
stabilitatea mașinii”, a spus un student. 
A fost pentru a doua oară când profesori universitari și studenți ai 
Facultății de Mecanică din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” din 
Suceava au organizat o astfel de expoziție auto. Și nu vor să fie ultima. 

O.N. Facultatea de obiectivdesuceava.ro În cadrul proiectului, patru elani juvenili, trei femele și un mascul, au fost 



Silvicultură din 
Suceava ia parte la 
un proiect pilot unic 
în țară: 
reintroducerea 
elanului în libertate 
în pădurile din 
România 

30.04.26  aduși recent în Parcul Natural Vânători – Neamț, într-un țarc de 
carantină, unde, în primă fază, animalele sunt monitorizate timp de 30 
de zile. În această perioadă, comportamentul elanilor este observat direct 
și înregistrat cu ajutorul camerelor de supraveghere, fiind analizate 
aspecte precum modul de explorare al spațiului, comportamentul de 
hrănire, interacțiunile individuale, perioadele de activitate și cele de 
odihnă. După perioada de carantină, exemplarele vor fi transferate într-
un țarc de aclimatizare de dimensiuni mai mari, unde vor continua 
procesul de adaptare la condițiile locale. În această etapă, publicul larg 
va avea posibilitatea de a observa elanii în condiții de semilibertate. 
Facultatea de Silvicultură din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” din 
Suceava derulează un contract de cercetare dedicat studiului 
comportamentului elanilor (Alces L.), în cadrul unui proiect pilot unic în 
România, realizat în parteneriat cu Regia Națională a Pădurilor – RNP 
Romsilva, prin Administrația Parcului Natural Vânători – Neamț. 
Proiectul vizează o specie emblematică pentru fauna europeană – elanul, 
cel mai mare reprezentant al familiei cervidelor – specie dispărută de pe 
teritoriul României în urmă cu aproximativ 200 de ani. Inițiativa face 
parte dintr-un demers amplu de conservare și reintroducere a speciei în 
ecosistemele forestiere din țara noastră. 
În cadrul proiectului, patru elani juvenili, trei femele și un mascul, au fost 
aduși recent în Parcul Natural Vânători – Neamț din rezervații situate în 
Germania, Franța și Elveția. Activitățile sunt realizate în colaborare cu 
un consorțiu de organizații cu experiență în conservarea biodiversității, 
din care fac parte, alături de RNP Romsilva, Asociația de Ecoturism din 
România (AER), Asociația pentru Conservarea Diversității Biologice 
(ACDB) și Asociația Mioritics (AM). 
Facultatea de Silvicultură din Suceava are un rol esențial în derularea 
proiectului, prin implicarea specialiștilor în cinegetică și a studenților în 
activități de cercetare privind etologia exemplarelor de elan. Studiul se 
desfășoară în prima etapă în cadrul unui țarc de carantină, unde 
animalele sunt monitorizate timp de 30 de zile. În această perioadă, 
comportamentul elanilor este observat direct și înregistrat cu ajutorul 
camerelor de supraveghere, fiind analizate aspecte precum modul de 
explorare al spațiului, comportamentul de hrănire, interacțiunile 
individuale, perioadele de activitate și cele de odihnă. [...] 
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- Două săptămâni de 
festival la USV, 15–
30 mai: „Zile și 
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 Suceava. Asociația Studenților din Universitatea Suceava anunță 
organizarea celei de-a XVI-a ediții a festivalului „Zile și Nopți 
Studențești” (ZNSt), care va avea loc în perioada 15–30 mai 2026. suceavalive.ro 



Nopți Studențești” 
2026 aduce 
concerte, sport și 
distracție pentru 
toate vârstele 

02.05.26 Evenimentul reunește studenți, cadre didactice și invitați speciali, într-
un program amplu de activități desfășurate atât în cadrul Universității 
„Ștefan cel Mare” din Suceava, cât și în locații partenere din oraș. 
Startul festivalului va fi dat pe 15 mai, la ora 20:00, cu un concert în 
Grădina Englezească a campusului universitar, unde invitat special va fi 
Andreea Bănică. 
Pe parcursul celor două săptămâni, organizatorii au pregătit activități 
educaționale, sportive și creative, dar și momente de divertisment 
precum seri de film, petreceri și alte experiențe dedicate nu doar 
studenților, ci tuturor celor care doresc să ia parte la atmosfera de 
festival. 
Programul complet al evenimentelor poate fi urmărit pe paginile de 
social media ale ZNSt (@znstusv) și ale Asociației Studenților din 
Universitatea Suceava (@asus_sv). 
Departamentul de Relații Publice și Design Grafic 
E-mail: asus.suceava@gmail.com 

glasulsucevei.ro 
03.05.26 
newsbucovina.ro 
02.05.26 

- Produse din 
Bucovina, 
promovate la 
Salonul Agricol 
Internațional din 
Maroc de un tânăr 
absolvent al USV 

obiectivdesuceava.ro 
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 Produse naturale realizate de antreprenori suceveni au fost promovate, 
în luna aprilie, la Salonul Agricol Internațional din Maroc, unul dintre 
cele mai importante evenimente de profil din regiunea Africa de Nord – 
Orientul Mijlociu. Inițiativa i-a aparținut lui Andrei Dumitrescu 
Constantin, absolvent al programului de master „Globalizare și 
diplomație economică” din cadrul Facultății de Economie, Administrație 
și Afaceri a Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava. 
Evenimentul, cunoscut sub denumirea SIAM, s-a desfășurat la Meknes, 
în perioada 20–28 aprilie, și a fost organizat sub patronajul Regelui 
Mohammed al VI-lea. Târgul este considerat cel mai amplu eveniment 
agricol din Africa de Nord și Orientul Mijlociu, reunind anual expozanți, 
specialiști și reprezentanți ai mediului de afaceri din zeci de țări. Tema 
ediției din acest an a fost dedicată sustenabilității în producția animală și 
securității alimentare 
Andrei Dumitrescu Constantin a fost singurul reprezentant al României 
la standul național și a prezentat produse naturale din Bucovina, 
realizate de producători locali pe care i-a cunoscut în cadrul pieței 
volante din Suceava. 
Printre produsele promovate în Maroc s-au numărat miezul de nucă și 
prunele uscate oferite de producătorul Silviu Galeș, mierea naturală de 
diferite arome produsă de Ovidiu Hura, din Voitinel, precum și sucurile 
naturale mixte, chipsurile de mere deshidratate, simple sau cu ciocolată, 
și chipsurile de portocale realizate de Daniel Duceac, din Țibeni. 
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Produsele au fost selectate pentru calitatea lor și pentru faptul că sunt 
realizate fără aditivi sau conservanți. Demersul a avut ca scop 
promovarea producătorilor locali pe o piață internațională și prezentarea 
potențialului produselor românești în cadrul unui eveniment agricol de 
amploare. 
Potrivit lui Andrei Dumitrescu Constantin, standul României a atras 
interesul vizitatorilor și al unor reprezentanți ai mediului de afaceri 
marocan. Produsele prezentate au fost apreciate, iar discuțiile purtate cu 
reprezentanți ai unor lanțuri comerciale din Maroc ar putea deschide 
posibilitatea unor colaborări economice viitoare. 
Tânărul sucevean consideră că astfel de participări pot contribui la 
consolidarea diplomației economice și la promovarea produselor 
românești în afara țării. În opinia sa, relațiile comerciale se construiesc 
în timp, prin consecvență, implicare și prezență constantă la evenimente 
internaționale. [...] 

- „Puls în campus”: 
Studenții de la FLSC 
Suceava organizează 
training gratuit de 
prim ajutor cu 
Crucea Roșie 
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- Facultatea de Litere și Științe ale Comunicării (FLSC) din cadrul 
Universității „Ștefan cel Mare” Suceava, prin programul de studiu 
Comunicare și Relații Publice, în parteneriat cu organizația Crucea Roșie, 
organizează trainingul practic „Puls în campus”. 
Evenimentul va avea loc mâine, 30 aprilie 2026, în intervalul 10:00 – 
12:00, pe holul corpului A, la parter. 
„Puls în campus” este o inițiativă a studenților din anul III, specializarea 
Comunicare și Relații Publice, care își propune să ofere participanților 
cunoștințe practice esențiale de prim ajutor. Sub îndrumarea 
specialiștilor Crucii Roșii, aceștia vor învăța cum să reacționeze corect și 
rapid în situații de urgență, precum: 
obstrucție cu corp străin (înec); 
accident rutier; 
stop cardiorespirator. 
Trainingul promovează responsabilitatea civică și implicarea activă în 
comunitate, având ca scop creșterea nivelului de prevenție și 
conștientizarea importanței acordării primului ajutor în situații critice. 
Studenții Facultății de Litere și Științe ale Comunicării invită toți cei 
interesați – studenți, cadre didactice și membri ai comunității locale – să 
participe la acest eveniment practic și extrem de util. 
„Vă așteptăm cu drag!”, au transmis organizatorii. 
Evenimentul se înscrie într-o serie de inițiative ale studenților FLSC 
menite să dezvolte competențe practice și spiritul de responsabilitate 
socială. 



- Suceava a devenit 
centru al inovației în 
predarea limbii 
franceze 
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- În perioada 24–25 aprilie 2026, Universitatea „Ștefan cel Mare” din 
Suceava a găzduit „Printemps de l’Innovation du Français” (PIF), un 
eveniment dedicat profesorilor de limba franceză și organizat de ARPF – 
Filiala Suceava. Tema ediției din acest an, „Noi practici de clasă și 
predarea limbii franceze”, a evidențiat nevoia constantă de adaptare a 
educației la realitățile contemporane. 
Evenimentul și-a propus să contribuie la dezvoltarea competențelor 
profesionale ale cadrelor didactice, oferind un cadru pentru schimb de 
experiență, prezentarea unor metode moderne de predare și elaborarea 
de activități didactice inovatoare, aplicabile de la nivel preșcolar până la 
liceu. 
Programul a fost unul divers, incluzând conferințe, ateliere practice, 
webinare și spații expoziționale dedicate editurilor și instituțiilor din 
domeniul francofon. Un moment de referință l-a reprezentat conferința 
susținută pe 24 aprilie de Anne Marie Pauleau, intitulată „La goguette, 
une chanson d’actualité et bien plus encore”, în care creativitatea a fost 
pusă în centrul procesului educațional, prin reinterpretarea unor melodii 
cunoscute ca instrumente didactice interactive. 
La ediția din acest an au participat numeroși specialiști în didactica FLE, 
care au susținut ateliere pe teme de actualitate: utilizarea inteligenței 
artificiale în educație, integrarea sarcinilor creative în predare, 
pregătirea pentru examenele DELF sau stimularea exprimării orale. 
Printre invitați s-au numărat Anna Maria Crimi, Euphrosyne 
Efthimiadou, Lorenz Gerlach, Annick Hatterer, Simona Locic și Anne 
Marie Pauleau care au antrenat grupele de profesori în activități 
dinamice. Participanții au fost încurajați să se implice activ, să prezinte 
activități testate la clasă și să colaboreze cu alți profesori, contribuind 
astfel la dezvoltarea unor strategii didactice eficiente și adaptate nevoilor 
actuale ale elevilor. 
Evenimentul a inclus și un spațiu expozițional unde edituri de prestigiu 
precum CLE International și Didier FLE și-au prezentat cele mai noi 
resurse educaționale. De asemenea, participanții au descoperit 
oportunități de formare internațională oferite de instituții precum 
Cavilam și Francophonia atât pentru ei cât și pentru clasele de elevi. 
Prin organizarea acestei manifestări, toți partenerii: Asociația Română a 
Profesorilor francofoni (reprezentată de Președinta Filialei Suceava, 
prof.dr.Daniela Irina Melisch, inițiatoarea acestui eveniment), 
Facultatea de Litere și Științe ale Comunicării (reprezentată de 
conf.univ.dr.Olga Gancevici), Alianța Franceză din Suceava 



(reprezentată prin Președinta de onoare prof.univ.dr.Sanda-Maria 
Ardeleanu și Directoarea AFS lector.univ.dr.Mariana Șovea) și 
Inspectoratul Școlar Județean Suceava (reprezentat de inspectorul de 
specialitate prof.dr.Constantin Tiron) și-au reafirmat angajamentul față 
de promovarea limbii franceze și susținerea dezvoltării profesionale 
continue a profesorilor. 

 


